
Στα τέλη Ιουλίου έρχεται νέο νομοσχέδιο που θα σαρώσει το πενιχρό πλαίσιο προστασίας που υπήρχε για
την κατοικία, ενώ ήδη αναμένεται να πραγματοποιηθούν 28.000 πλειστηριασμοί, την ίδια ώρα που 12.000
πρόσφυγες κινδυνεύουν να μείνουν στον δρόμο λόγω των εκκενώσεων που σχεδιάζει η κυβέρνηση.

Το δικαίωμα στη στέγη για όλους/ες θα υπερασπιστούν με διαδήλωση την Πέμπτη 2 Ιούλιο στις 7 μ.μ. στο
Σύνταγμα συλλογικότητες της Αττικής.
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Διεκδικούν την προστασίας της πρώτης κατοικίας από τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς και τις
εξώσεις, την διαγραφή όλων των οφειλών των νοικοκυριών εργαζόμενων, ανέργων και μακροχρόνια
ανέργων, σε τράπεζες, εφορία, ταμεία, δήμους, της προστασίας των ενοικιαστών από τις αυξήσεις και τις
εξώσεις και στέγαση όλων των προσφύγων μέσα στις πόλεις. «Η ρητορική της κυβέρνησης για ευνοϊκές
ρυθμίσεις των οφειλών είναι μια ακόμα κοροϊδία, καθώς από τις ρυθμιζόμενες οφειλές κάθε είδους,
αποκλείει όσες προϋπήρχαν της αρχής της πανδημίας. Και αν όλα αυτά μοιάζουν και είναι πολύ
απειλητικά, ξέρουμε ότι με τη συσπείρωση και την κοινή δράση μας μπορούμε να τα σταματήσουμε»,
αναφέρουν, μεταξύ άλλων, στο κάλεσμά τους οι συλλογικότητες.

Μέχρι στιγμής συμμετέχουν οι συλλογικότητες Action Against Regeneration & Gentrification (ΑΑRG),
Ανοικτή Συνέλευση Μηχανικών, Δίκτυο πολιτών Χολαργού-Παπάγου, Ενωτική πρωτοβουλία κατά των
πλειστηριασμών, Λαϊκή Συνέλευση Γκύζη–Πολυγώνου, Λαϊκή Συνέλευση Εξαρχείων, Μυρμήγκι-Στέκι
Αλληλεγγύης Κυψέλης, Πρωτοβουλία Κατοίκων Εξαρχείων, Πρωτοβουλία Πρωτοβάθμιων Σωματείων για
συντονισμό, Συντονισμός Συλλογικοτήτων Αττικής (ΣΥΣΑ).

Το κοινό κάλεσμα αναφέρει:

Η πανδημία και τα μέτρα της καραντίνας ανέστειλαν για ένα μικρό διάστημα την
επιθετικότητα της κυβέρνησης, των τραπεζών αλλά και μεγάλων ιδιοκτητών σπιτιών, για
την διαρκή καταπάτηση του δικαιώματος στη στέγη χιλιάδων νοικοκυριών. Η επιστροφή
στην «κανονικότητα» φέρνει μαζί της και την επιστροφή σε μια ακόμα πιο ζοφερή
πραγματικότητα σε ότι αφορά τη στεγαστική επισφάλεια των ασθενέστερων στρωμάτων. Η
αναμενόμενη ύφεση και η οικονομική κρίση για μια ακόμα φορά θα φορτωθούν στις πλάτες
μας, δημιουργώντας και νέο κύμα υπερχρέωσης. Παράλληλα, η υποταγή της κυβέρνησης στις
απαιτήσεις της εποπτείας από την Ε.Ε. για την προστασία της ανεξέλεγκτης δράσης των
τραπεζών και των μεγάλων funds, η κερδοσκοπία πάνω στη στέγη, η πλήρης προσαρμογή της
κυβερνητικής πολιτικής στις απαιτήσεις του τουριστικού lobby, προοιωνίζουν μια δυσοίωνη
επόμενη μέρα.

Στα μέσα Ιουλίου, σε αυτές τις δυσβάσταχτες για την κοινωνία συνθήκες, η κυβέρνηση έχει
εξαγγείλει ότι θα φέρει προς ψήφιση το νέο πτωχευτικό νόμο, που θα βάλει οριστικό τέλος
και στο τελευταίο ελάχιστο πλαίσιο προστασίας της πρώτης κατοικίας, ενώ παράλληλα
προετοιμάζει, επί της ουσίας, μια 4η ανακεφαλαιοποίηση σωτηρίας των τραπεζών,
δημιουργώντας κρατικό φορέα που θα αγοράσει “κόκκινα δάνεια” και ειδικά πρώτης
κατοικίας. Ήδη, έχουν εξαγγελθεί για το επόμενο διάστημα 2800 ηλεκτρονικοί
πλειστηριασμοί και αναμένεται τσουνάμι εξώσεων. Σε μια χώρα, με ανυπαρξία κοινωνικών
πολιτικών για την στέγη, οι επιπτώσεις αναμένονται δραματικές. ΟΙ διαρροές της
κυβέρνησης για ρύθμιση της παραμονής όσων θα χάσουν τα σπίτια τους ως ενοικιαστών σε
αυτά, μας προκαλεί οργή.

Την ίδια στιγμή, η αστεγία απειλεί άμεσα 12.000 πρόσφυγες με δικαίωμα ασύλου, που η
κυβέρνηση εξαγγέλλει την «έξωσή» τους από τα στεγαστικά προγράμματα, πετώντας τους
κυριολεκτικά στο δρόμο. Η επιστροφή στην “κανονικότητα” βάζει τέλος και στην υποστήριξη
του ενοικίου κύριας κατοικίας των πληττόμενων εργαζόμενων από το lockdown. Το ζοφερό
τοπίο συμπληρώνουν οι οφειλές χιλιάδων νοικοκυριών στη ΔΕΗ και τις υπόλοιπες εταιρείες
παροχής βασικών υπηρεσιών κοινωνικής ωφέλειας. Οφειλές που πολλαπλασιάστηκαν την
περίοδο της πανδημίας. Η ρητορική της κυβέρνησης για ευνοϊκές ρυθμίσεις των οφειλών
είναι μια ακόμα κοροϊδία καθώς από τις ρυθμιζόμενες οφειλές κάθε είδους, αποκλείει όσες
προϋπήρχαν της αρχής της πανδημίας. Και αν όλα αυτά μοιάζουν και είναι πολύ απειλητικά,
ξέρουμε ότι με την συσπείρωση και την κοινή δράση μας μπορούμε να τα σταματήσουμε. Ως



συλλογικότητες κατοίκων και ομάδες που αγωνιζόμαστε για το δικαίωμα στη στέγη και την
πόλη, απαιτούμε:

– Προστασία της πρώτης κατοικίας από τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς και τις
εξώσεις που θα ακολουθήσουν, με μέτρα όπως το ακατάσχετο.

– Διαγραφή όλων των οφειλών των εργαζόμενων νοικοκυριών, ανέργων και μακροχρόνια
ανέργων, σε τράπεζες, εφορία, ταμεία, δήμους, που δημιούργησε η πρώτη αλλά δημιουργεί
και θα δημιουργήσει και η σημερινή οικονομική κρίση. Κατάργηση των ηλεκτρονικών
πλειστηριασμών.

– Προστασία των ενοικιαστών από τις αυξήσεις και τις εξώσεις. Θεσμοθέτηση του
πραγματικά κοινωνικού ενοικίου για τα εργαζόμενα νοικοκυριά και τους φοιτητές –
σπουδαστές καθώς και της παύσης της αισχροκέρδειας σε βάρος των ενοικιαστών.

– Όχι στις εξώσεις των αναγνωρισμένων προσφύγων. Στέγασή τους μέσα στις πόλεις και τα
χωριά σε κατοικίες, με επέκταση των προγραμμάτων στέγασης σε όλους (αιτούντες άσυλο
και αναγνωρισμένους πρόσφυγες).

– Πολιτική κοινωνικής κατοικίας με ανθρώπινες συνθήκες (λειτουργία στεγαστικής πίστης
σύμφωνα με τις λαϊκές ανάγκες, επαναλειτουργία του Ο.Ε.Κ, κά).

– Να γεμίσουν τα άδεια σπίτια! Στην Ελλάδα σήμερα υπάρχουν περισσότερα από 200.000
άδεια σπίτια!! Είναι αδιανόητο να υπάρχουν άνθρωποι που είναι άστεγοι ή ζουν σε
απαράδεκτες στεγαστικές συνθήκες.

– Νερό, Ενέργεια, είναι κοινωνικά αγαθά για όλους – Να σταματήσουν οι διακοπές ρεύματος,
νερού και αερίου – Μειώσεις στα τιμολόγια των υπηρεσιών κοινής ωφέλειας για τα λαϊκά
νοικοκυριά – Σε άνεργους και φτωχούς δωρεάν παροχή ρεύματος και νερού.

– Άμεση παύση κάθε δίωξης των αγωνιστών του κινήματος ενάντια στους πλειστηριασμούς
λαϊκής κατοικίας και περιουσίας.

Για μια άλλη κοινωνία όπου οι πόλεις μας θα είναι πόλεις αλληλεγγύης και οικολογικές, όπου
η στέγη θα είναι δικαίωμα για όλους και όλες, όχι εμπόρευμα για παραγωγή κέρδους! Αυτή η
«κανονικότητα» δεν είναι η δική μας! Με αγώνες να την ανατρέψουμε!

Συγκέντρωση στο Σύνταγμα, Πέμπτη 2 Ιουλίου, ώρα 7:00μμ

Action Against Regeneration & Gentrification (ΑΑRG), Ανοικτή Συνέλευση Μηχανικών, Δίκτυο
πολιτών Χολαργού-Παπάγου, Ενωτική πρωτοβουλία κατά των πλειστηριασμών, Λαϊκή
Συνέλευση Γκύζη–Πολυγώνου, Λαϊκή Συνέλευση Εξαρχείων, Μυρμήγκι-Στέκι Αλληλεγγύης
Κυψέλης, Πρωτοβουλία Κατοίκων Εξαρχείων, Πρωτοβουλία Πρωτοβάθμιων Σωματείων για
συντονισμό, Συντονισμός Συλλογικοτήτων Αττικής (ΣΥΣΑ)


